

2016年1月11日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 乙未年十二月初二 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7375 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

大部分地区有小雨雪，东北风3级~4级，气温-4℃~2℃。市气象台

市党政联席会专题研究“五项”征集评选工作

本报讯（记者 李凤霞）1月10日下午，市委书记、市人大常委会主任徐光主持召开市党政联席会议，专题研究周口城市精神、市标、市歌、市树和市花征集工作。

市领导刘继标、穆仁先、刘保仓、谢海洋、王富兴、刘国连、方婷、靳磊、李云、元相学、朱良才、刘庆森、张广东、刘占方、王田业、洪利民、杨珺等出席会议。

会上，市“五项”征集办公室汇报了“五项”征集工作开展情况。与会领导围绕如何进一步丰富、深化、完善提升城市精神、市标、市歌、市树、市花，推广应用“五项”征集成果提出意见建议。

徐光指出，开展周口城市精神、市标、市歌、市树、市花征集活动，是弘扬社会主义核心价值观、实现中国梦的实际行动，是贯彻落实河南国家三大战略和河南省《战略纲要》、实现周口崛起的

现实需要，是提升周口外在形象、增强文化软实力的具体举措，对于全面开展社会主义精神文明教育具有重要意义，既是基础性工作，又是开创性工作，既是文化建设的重要举措，又是城市发展的重要需求，既彰显城市个性特色，又填补了周口历史空白。“五项”征集工作自2013年10月启动以来，历时两年有余，遍及全国范围，干部群众广泛参与，专家学者献计献策，社会各界高度关注，评选热情十分高涨，先后举办专题座谈会8次，广泛征求意见，共征集作品6500件、群众意见3600条，反复修改提升，经过三次评审，即将圆满收官。在征集评选过程中，市委、市政府多次听取汇报进行指导，市政协和市征集办的同志认真研究、精益求精，做了大量卓有成效的工作，取得了令人满意的征集成果，经得起时间检验，作出了

历史性贡献。市委、市人大、市政府、市政协对此予以充分肯定。

就如何认识好、宣传好、运用好“五项”征集成果，徐光提出五点要求。一是市“五项”征集办公室要整理归纳与会领导的意见建议，尽快提交市人大常委会进行审议。二要形成思想共识。城市精神、市标、市歌、市树、市花是现代城市的标志和名片，是城市发展的灵魂，也是城市精神文明建设水平的重要体现。要深刻认识到征集成果能够对外树立形象、对内凝聚人心，展示我市独具的人文特色、文化底蕴和精神风貌，提升城市知名度和美誉度，增强城市的亲和力、凝聚力和感召力，强化人们的认同感、归属感、荣誉感和自豪感，促进广大群众形成共识、齐心协力，为实现周口崛起营造了良好文化氛围，奠定了坚实的思想基础。三要迅速公布征集成

果，及早回应群众关注、社会关切，抓紧做好成果的转化工作。四要广泛深入宣传。征集成果正式公布后，宣传部门要开辟专栏、策划专题、推出专版，采取群众喜闻乐见、易于接受的方式，全面、系统、深度宣传解读城市精神、市标、市歌、市树和市花，使其成为鲜明标志和象征，做到家喻户晓、人人皆知。五要推动各项工作。全市各级各部门和广大干部群众必须增强运用征集成果的主动性和自觉性，自觉将其运用于工作、生活中，自觉将其体现在思想、行为中，尤其是体现出“十三五”发展的各个方面，贯穿于创新、协调、绿色、开放、共享发展的各个环节，将征集活动激发出来的巨大热情转化为推动工作、加快发展的强大力量，为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会提供动力、汇聚合力。

我国林产品生产和贸易跃居世界首位

2015年全国林业产业总产值达5.81万亿元

新华社长沙1月10日电（记者刘羊旸 周勉）2015年，全国林业产业总产值达5.81万亿元，林产品进出口贸易额达1400亿美元，分别是2010年的2.6倍和1.5倍，我国林产品生产和贸易跃居世界首位。

这是记者10日在湖南长沙召开的全国林业厅局长会议上获悉的。据介绍，“十二五”时期，我国林业产业蓬勃发展。特色经济林、林下经济、森林旅游、花卉苗木等绿色产业加快发展，林

业电子商务迅速崛起。全国林业一、二、三产业的比例由2010年的39：52：9调整为33：51：16，产业结构逐步优化。

国家林业局局长张建龙在会上说，要高度重视发展林业产业，积极推进供给侧结构性改革，做大做强绿色富民产业，不断扩大林产品有效供给。

张建龙表示，2016年将进一步加快发展绿色产业。实施林业产业建设工程，加快传统产业转型升级，着力培育竹缠绕新技术新材料、森林生物质

能源、森林生物医药、森林新资源开发利用、森林休闲康养等战略性新兴产业。同时，大力发展战略性新兴产业，加快发展特色经济林、林下经济、竹藤花卉等绿色富民产业，增加就业岗位，促进农民增收。完善林产品市场机制，大力发展林产品电子商务，规范林权交易市场，推进森林碳汇交易。推进森林认证，加强森林生态标志产品品牌体系建设，建立重点林产品市场监管预警体系。

标题新闻

- “十二五”期间全国共完成造林4.5亿亩
- 我国首架极地固定翼飞机成功飞越南极最高区
- 云南去年查处违反八项规定精神问题492起
- 河北今年将全部取缔严重污染水环境项目

（均据新华社）

2016年水墨家园迎春作品邀请展开幕

穆仁先出席开幕式

本报讯（记者 李凤霞 实习生 董美玉）1月10日上午，由市政协书画院、市文广新局、市文联和周口师范学院主办，市收藏家协会、河南金帝拍卖有限公司承办的正脉屹象——2016年水墨家园迎春作品邀请展在周口师范学院美术馆开幕。本次活动共展出60余幅作品。

市政协主席穆仁先，市人大常委副主任、市总工会主席游保峰，市政协副主席、市政协书画院院长张文平，市政协原副主席李海龙，及中国人物画著名书画家陈钰铭等12位书画家出席开幕式。

张文平在致辞中说，这次书画展作为我市春节文化活动的一个重要组成部分，作品题材广泛，风格多样，内容丰富，情趣高雅，得到了社会各界书画爱好者的积极响应，传承了文化

薪火，唱响了时代旋律，发扬了中国传统书画艺术的独特魅力，展现了各界人士的时代风采，对推动我市的书画发展、激发我市书画市场的活力将起到重要作用。

陈钰铭现任总政治部中国人民革命军事博物馆创作员、一级美术师，中国美术家协会中国画艺委会委员，中国国家画院研究员，代表作品有巨幅水墨画《松沪战役·八百壮士》。此外，其创作的《我的家在东北松花江上》、《九·一八》等，被中国美术馆收入“国家重大历史题材”事件创作作品录。

开幕式结束后，穆仁先等走进展厅，认真观看这些风格各异、独具韵味的艺术作品。

据悉，此次书画邀请展活动为期五天，下一站的活动地点是周口博物馆。



市妇联近日到定点扶贫联系点西华县叶埠口乡洼赵村，为该村小学“儿童之家”揭牌，并为孩子们带去衣服、围巾等御寒衣物和书包、图书等学习用品。市妇联一直致力于关注留守儿童工作，认真履行关爱留守儿童工作领导小组办公室职责，主动作为，着力构建“留守儿童关爱体系”，效果显著。记者 王映摄

不能让“繁文缛节”捆住高科技

李黔渝 王贤

“要加快改革科研项目管理机制，砍掉繁文缛节，让科技人员把更多精力用到研究上。”李克强总理8日在国家科学技术奖励大会上的这一要求，契合科研项目管理的新形势，顺应广大科技工作者的期待。要加快落实这一要求，为科研人员减负，营造释放创新活力的机制。

长期以来，如何管理好科研项目，相关部门花了很多心思，但项目管理过细过死、条条框框过多，也让科研人员颇有烦恼。拿报账这个环节来说，中国社会科学院一学者最近在微信中感叹：“年底科研项目报账很费时间和精力，财务人员的过细盘问，对学者的人格近于侮辱。很多科研项目的管理，都在把科学家逼成会计。”

历史地看，科研项目管理所形成的条条框框，在当时有其现实针对性。不过，与很多年前相比，如今的科研项目涉及的领域更广，门类更多样。为此，科研项目管理也需要与时俱进。加快改革让管理更加科学，方便科研人员把更多精力投入科学研究中心去，而不是想方设法、削足适履地去应付管

今日谈

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

金燕 IC 卡
方便你我他